

# 平均降雨68.5毫米,创今年最大平均降雨量 老城区昨日起不再减压供水

晚报讯 (记者 王龙飞)这两日的降雨,让市民感受到了久违的甘霖。昨日上午,记者从市水文局了解到,从8日8时至10日15时,全市平均降雨量68.5毫米(折合水量3.13亿立方米),为今年以来全市最大降雨量。

“下完雨街道干净了,空气也清新了不少,让人感觉神清气爽,特别舒服。”不少市民如此说道。昨日上午,市气象局发布了暴雨黄色预警信号,政府及相关部门按照职责做好防暴雨工作,交通管理部门根据路况在强降雨路段采取

交通管制措施,在积水路段实行交通引导。

据市中区周村水库管理办公室的工作人员表示,截至昨日16时,水库水位达124.24米,相比9日早上的124.12米略有增加,库容为3017万立方米,总共增加约60万立方米。

对于这场雨,农民更是相当的欢喜。家住市中区永安镇的张强表示,之前点完玉米后一直愁找不到水源,这场雨正好能缓解地里的旱情,有助于玉米的生长。针对此次降雨对于玉米等农作物的影响,市农业技术推广中心农技站的王站

长表示,这次降雨能够缓解之前土壤的旱情,满足玉米生长所需要的水分,对生长比较有利。“之前由于土壤墒情较差,很多玉米都是干播,有些苗出的不好,前段时间虽然下了几次雨,但降雨都不是很大,而且不均匀。所以多数土壤一直处于干旱之中。”王站长说道。虽然缓解了旱情,但降雨也会带来一定的不利因素。“由于刚出苗的玉米不能在水中久泡,所以农民应当趁雨后尽快疏通排水沟排水,像市中区的齐村等一些低洼地区尤其要注意,不然三五天后,

就可能会出现烂根等现象。”王站长如此说道。另外,由于这次雨量较大,在这次降雨前24小时打灭草剂或虫药的,应当补喷,另外,如果条件允许,还应当在雨后翻一翻土地,以防土壤结块。

当日上午,记者从市供水总公司获悉,由于此次降雨很大程度缓解了农田灌溉问题,周村水库每日向北郊水厂的供水量已恢复正常,之前在6月中旬实施的减压供水从昨日开始也恢复正常。“之前由于位于周村水库输水管线中游的北郊水厂受管线上下游用水量增大和

沿线农村灌溉影响,进水量大幅减少(达50%以上),再加上十里泉地下水源在去年停用,才导致之前在每天13:00—17:30、24:00—5:30减压供水的情况。”市供水总公司相关负责人如此说道。

## 热点看过来

### 小事不小

### 100余处休息点 欢迎环卫工人来

晚报讯 (记者 孔浩)“市中区环卫局吗?我们想在店里设立环卫工休息、接水点,为辛勤工作的环卫工提供温馨服务。”近日,市中区解放路上的吴良材眼镜店的包老板打通了环卫局的电话,希望能在自己的店里设立一个环卫工休息点。据悉,像包老板这样主动要求设立环卫工休息点的商家越来越多,目前市中区已经设立了100余处环卫工休息、接水点。

进入夏季以来,我市持续高温,市中区环卫局积极采取应对措施,对城区内主次干道的保洁工作采取错峰工作制,即每天中午的11:00至下午的3:00休息,让一线工人避开高温时段作业,以免中暑。同时,全天候、不间断加大城区内道路洒水和机械化清扫频次,最大程度降低一线工人的劳动强度。该局在城区内设立了10余处环卫工爱心驿站,并多方联系爱心企业及爱心商户,在城区内设立了100余处环卫工休息、接水点,使累了的环卫工可以就近及时喝水、休息,并体会到了来自社会大家庭对他们的关爱之心。除此之外,环卫局还全天候为一线环卫工人发放防暑降温的绿豆汤,并且为所有一线工人定期发放毛巾、藿香正气水、帽子、肥皂、洗发水等防暑用品,极大改善了高温时期一线工人的作业环境,保证了他们的身体健康。

### 大雨连日下 本地叶菜涨价

#### 价格回落至少需一周

晚报讯 (记者 李俊)昨天早上,家住市中区立新小区的市民周女士发现绿叶蔬菜涨价了,前几天芹菜的价格不到3元一公斤,昨天涨到3.6元一公斤,导致上涨的主要原因是连续多天的低温降雨天气。小青菜、生菜等绿叶蔬菜的价格普遍涨了两三成,河鲜水产的价格则相对平稳。

龙头路农贸市场一销售新鲜蔬菜的摊位老板表示,“露天的蔬菜有一个致命缺

点,一场大暴雨就会面临绝产的风险。”除了暴雨天气之外,连日阴天也影响了叶类菜的生长,价格自然会出现上涨。除了菠菜,扁芸豆、菜花、秋葵、山药、西兰花等蔬菜的价格也出现了不同程度的上涨,这与天气好坏无太大关系,而属于“价格的理性回归”。一位菜农说,“本地绿叶菜价格回落还需要至少一周时间。”

与往年不同,今年我市气温上升较快且雨水较多,

一些蔬菜大棚进入两茬蔬菜交替期,上市蔬菜逐渐减少,而夏秋蔬菜正在育苗,这在一定程度上也影响了蔬菜价格。蔬菜种植户秦先生家种了两大棚西红柿,目前已过了集中上市期。“五六月份的采摘量比较多,最近十多天采摘量明显减少。”秦先生说,大棚西红柿最近涨价了,不过马上就采摘完了。

“大棚里一年种一茬黄瓜和一茬苦瓜,也就是说两茬菜轮着种,七八月是休棚

期,啥也不种。”菜农老于说,近期他将棚里的最后一批黄瓜卖完后,就将黄瓜蔓清理掉,9月再种下一茬菜。一些露天蔬菜因高温天气产量也较低,造成蔬菜供应短缺。但目前市场上的销量总体比较平稳,这主要源于以黄瓜、冬瓜、西芹、胡萝卜、西红柿、西葫芦、青椒、洋葱为代表的爽口蔬菜,依然维持在“1元菜”的水平。

### 咱市有了公益足球培训

#### 计划招30名学前儿童免费指导



晚报讯 (记者 李帅 摄影报道)近日,市中区体育馆五人制足球场内,十一个五岁左右的孩子正跟着教练学习最基础的足球技巧,孩子们萌动的动作吸引了不少市民驻足观看。据了解,该培训完全是公益性质的,希望

通过足球运动使孩子拥有一个健康的身体和积极向上的人格。

“从来没见过这么小的孩子学习踢足球,不过这真是足球从娃娃抓起了呀。”围观的一位市民说道。“这是哪个培训机构开始招收学员了,

现在就开始培训呀。”一位市民的疑问顿时得到了周围人的赞同。一位学员的家长表示,这个培训不收任何费用,其目的就是为了培养孩子对足球的爱好。这时,围观的市民不由竖起大拇指。采访中,记者了解到这是由枣庄启航足球俱乐部发起的一项公益活动,计划招收30名适龄儿童进行培训,主要是培养孩子的兴趣爱好,希望爱好足球的小朋友加入。

“现在学校都很重视足球方面的教学,从小学开始训练,但是我们这次招收的学员主要是学前的儿童。幼儿通过足球训练,可以提高幼儿的下肢运动协调能力、提高变向奔跑能力,从而达到开发智力的目的。对于一些有足球天赋的孩子,通过基础培训后能给孩子打下一个好基础,这样就会比进入小

学后再开始训练提早两三年。”该俱乐部负责人乔鑫说,“我们这个公益项目还处于起步阶段,无论是我们的组织能力和训练课都是在摸索着前进,目前公益足球这个项目在咱们市还是一个空白。我们的目的就是从最小的队员开始,每年招收新学员参加训练和一些比赛,逐渐完善各个年龄段,形成一个完整的足球梯队,遇到有天赋的队员我们会找机会送他们去职业球队试训,给他们一个美好的明天。”

枣庄启航足球俱乐部成立于今年初,其目的就是为了把公益足球培训搞起来。“我们现在还处在起步阶段,计划招收30名2014年6月前出生的学员,同时也招募一些有足球训练经验的足球爱好者,希望他们能参与进来。”乔鑫最后说道。